
 

 

Ata da Vigésima Segunda Reunião Pública Ordinária e Quinta Câmara 

Itinerante/2013 na Comunidade de Ribeirão de Santo Antônio, realizada 

no dia doze de agosto de dois mil e treze, às dezenove horas no Galpão da 

Aprurisa, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste Município, 

iniciamos nossos trabalhos”. Após o Presidente falou da importância desta 

Câmara Itinerante levando os Vereadores ao encontro da comunidade para 

ouvir sugestões e reivindicações de interesse público. Após o Presidente 

Vereador Helder Campos Camilo proferiu chamada dos Senhores 

Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Jorge 

Luiz da Silva, Leandro William de Abreu, Luiz Carlos de Oliveira e 

Raimundo Salema Ribeiro. Presidente justificou a ausência dos 

Vereadores Davis Cristian de Landa e Geraldo José Bento de Carvalho, 

para tratarem de assuntos afetos ao Município. Não havendo leitura de 

correspondências o Presidente convidou para compor a Mesa as 

autoridades presentes: Excelentíssimo Senhor Antônio Lucas Pereira Neto 

- Vice-Prefeito Municipal, Senhor Marcelino Antônio Venâncio - 

Secretário Municipal de Obras e Silvana Aparecida de Oliveira - 

Presidente da Aprurisa. Presidente passou-se para apresentação de 

Proposições: Poder Executivo apresentou o Projeto de Lei Nº 742/2013 

que “Autoriza a abertura de Crédito Especial no valor de R$ 6.741,00 

(seis mil setecentos e quarenta e um reais) e dá outras providências”. 

Presidente passou- se dando prosseguimento a Reunião declarando 

Tribuna Livre, com manifestações de representantes da comunidade 

organizada, com tempo a ser estabelecido pela Presidência: A 

Comunidade reivindicou: Posto de Saúde da Comunidade de Ribeirão de 

Santo Antônio fica aberto todos os dias de 07:00 da manhã às 19:00 horas, 

mas sem necessidade, pois não tem médico para atender; Patrolamento 

das estradas vicinais; Falta de medicamento e aparelhos danificados no 

Gabinete Odontológico do Posto de Saúde da Comunidade de Ribeirão de 

Santo Antônio;  A Prefeitura Municipal ficou de custear os exames do 

gado para o Torneio Leiteiro da APRURISA, e, de última hora foram 

informados que a Prefeitura não iria pagar tendo que os produtores custear 

por conta própria; Falta de Comunicação dos Funcionários da 

Administração Municipal com o Prefeito; Construção de Poço Artesiano 

na Comunidade de Ribeirão de Santo Antônio; Se a Prefeitura Municipal 

de Coronel Pacheco encaminhou algum Requerimento ao Governo Estado 

de Minas Gerais para o Ministério do Planejamento para perfuração de 

Poço Artesiano na Comunidade de Ribeirão de Santo Antônio;  Se a 

Prefeitura Municipal de Coronel Pacheco encaminhou algum 

Requerimento ao Governo Estado de Minas Gerais, para vinda de ônibus 

escolar adequados para atender a Zona Rural do Município; Se a 



Prefeitura Municipal de Coronel Pacheco encaminhou algum 

Requerimento ao Governo Estado de Minas Gerais, para que pudéssemos 

receber maquinário aqui no município como patrol e retro escavadeira; 

Término do serviço na ponte de acesso a Comunidade de Ribeirão de 

Santo Antônio em caráter de urgência, pois corre o risco de desabar e 

ocasionar acidente; Prefeitura Municipal de Coronel Pacheco 

disponibilize um veículo para trazer as pessoas da Comunidade de 

Ribeirão de Santo Antônio que desce no ponto final da localidade Pedra 

Branca;Cumprir promessa de campanha, no qual o Prefeito disse que iria 

licitar uma empresa de ônibus para que fizesse um circular do ponto de 

ônibus na Comunidade de Ribeirão de Santo Antônio até Coronel 

Pacheco, em 7 meses de governo não foi feito; Possibilidade de colocar 

uma Kombi para levar as pessoas que desce no Ponto da Comunidade de 

João Ferreira para chegar até a Comunidade de Ribeirão de Santo 

Antônio; Possibilidade de a Doutora Silvana atender pelo menos uma vez 

na semana no Posto de Saúde na Comunidade de Ribeirão de Santo 

Antônio. Senhor Marcelino Antônio Venâncio Secretário de Obras falou 

que agora o serviço de patrolamento nas estradas vicinais será feito, pois a 

máquina ficou pronta aonde foi realizada licitação para a compra da nova 

peça quebrada. Quanto à serragem dos animais ele providenciou para o 

Torneio Leiteiro da Aprurisa. Quanto ao Poço Artesiano já veio dois 

técnicos na comunidade e fizeram as medidas para construção do mesmo. 

E também será uma empresa particular que irá fazer o serviço. Quanto aos 

ônibus escolares chegaram dois para atender a Zona Rural um com 60 

lugares e outro 32 lugares. Quanto ao maquinário na gestão passada veio 

um convênio do estado para o Prefeito anterior assinar, mas como perdeu 

a política não assinou era pra vim uma moto niveladora e uma retro. 

Agora já foram tomadas as providências e irá vim para nós este 

maquinário. Em relação à conclusão das obras da ponte será feito o 

término do serviço, a meta é antes do período das chuvas. No caso de 

transporte de pacientes a ambulância traz o paciente de até a Comunidade 

de Ribeirão de Santo Antônio e se não tiver fazendo isso as providências 

serão tomadas. Com relação de licitar uma empresa para circular de 

ônibus foi falado isso em campanha, mas providências estão sendo 

tomadas, agora quando isso vai acontecer não tem previsão. Após 

Pronunciamento dos Vereadores, pelo tempo de 15 (quinze) minutos a 

cada um de acordo com o Art. 43 do Regimento Interno: Fizeram o uso da 

palavra para considerações finais e agradecimento à presença desta 

comunidade os Vereadores. Vereador Fagner Florêncio dos Santos 

manifestou saudações aos presentes e falou que no seu entendimento 

enquanto Vereador as coisas estão demorando acontecer. Foram doadas 

450 horas de máquina para arrumar as estradas vicinais. O trecho de São 

Vicente apresenta muitos buracos, foi colocado escórias e está horrível o 



acesso desta via. Vereador Felipe Fonseca Guerra manifestou saudações 

aos presentes e comentou que seus dois primeiros pedidos para esta 

comunidade foram que o ônibus da Viação São Francisco pudesse vim até 

esta Comunidade e pediu a construção do Poço Artesiano. Comentou das 

mentiras sobre que ele assinou para não ter o torneio leiteiro em Ribeirão 

de Santo Antônio. Falou que hora nenhuma o Vereador tem poder de fazer 

e proibir de fazer festa. Vereador Raimundo Salema Ribeiro manifestou 

saudações aos presentes e leu uma relação de atendimento dos médicos no 

Município. Quanto à dentista ela está de férias prêmios. E vai ser feito 

uma licitação para compra de material odontológico. E vamos tentar junto 

ao Prefeito já que chegou uma ambulância nova, vamos tentar que venha 

para esta localidade uma segunda ambulância. Em relação às estradas já 

vai ser iniciado os trabalhos de manutenção das mesmas. Vereador 

Leandro William de Abreu manifestou saudações aos presentes e falou 

que a saúde é para atender qualquer pessoa independente se é morador ou 

não do Município. Teceu elogios ao Vereador Luiz Carlos de Oliveira 

pelo carinho e atenção ao seu pai. Parabenizou os trabalhos que os 

Vereadores Felipe Guerra e Luiz Carlos fazem para a Comunidade Rural. 

Comentou que no início do mandato votamos um cargo de Secretário de 

Agropecuária para atender a comunidade rural e tem obrigação de atender 

as necessidades do povo. Sobre o poço artesiano o Felipe Guerra mandou 

um ofício para a Funasa. Repudiou a fala do Prefeito em uma rede social 

facebook em relação à saúde do Município. Colocou a disposição da 

comunidade para o que precisarem. Vereador Jorge Luiz da Silva 

manifestou saudações aos presentes e falou que os pedidos da 

Comunidade serão encaminhados ao Prefeito. Pediu um pouco de 

paciência da comunidade, no qual o Prefeito irá atender as reivindicações 

desta localidade. Enfatizou a importância da Emater para atender as 

necessidades do produtor rural e conseguir créditos junto ao Banco do 

Brasil. Falou que a frota da Prefeitura e Piau é ótima em vista da nossa no 

Município. Presidente Vereador Helder Campos Camilo manifestou 

saudações aos presentes e agradeceu a presença de todos. E não havendo 

mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada esta Sessão. E, eu, 

Felipe Fonseca Guerra, Vereador, Secretário desta Reunião, lavrei a 

presente Ata que após de ser lida, e, aprovada vai assinada por mim, e, 

pelos demais Membros desta Mesa Diretora. Coronel Pacheco, 19 de 

agosto de 2013.   

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 


